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ПОЛОЖЕНИЕ
Об организации горячего питания 

в муниципальном казенном общеобразовательном учреждении «Совхозная средняя общеобразовательная школа»
1. Общие положения
Под горячим питанием подразумеваются горячие завтраки в начальных (1-4) классах. При организации питания учащихся школа руководствуется следующими документами:

- законом РФ «Об образовании в Российской Федерации»;

- Законом РД «Об образовании»;

- СанПиН 2.4.2 1178-02 «Гигиенические требования обучения в общеобразовательных учреждениях»;

- санитарно-эпидемиологическими правилами СГ1 2.3.6 959-00 «Санитарно-эпидемиологические требования к организациям общественного питания, изготовлению и обороноспособности» в них продовольственного сырья пищевых продуктов»;

- СанПиН 2.3.2.1321-03 «Гигиенические требования к срокам годности, условиям хранения пищевых продуктов».

 
2. Организация питания в школе
 Питание учащихся осуществляется в соответствии с приказом директора школы.

Приказом директора:

- назначается лицо, ответственное за организацию горячего питания;

- назначается ответственный за подготовку пищеблока к началу учебного года;

- утверждается график питания классов;

- назначается дежурный по столовой;

- назначаются члены общественной комиссии по контролю за организацию питания.

 Директор школы заключает договор с предприятием питания на организацию питания в школе. Днем начала организованного питания считается первый учебный день, следующий за 1 сентября текущего года. 

График питания учащихся по классам утверждается исходя из возрастных физиологических потребностей учащихся по согласованию с медицинскими работниками и классными руководителями. 

Классные руководители или учителя сопровождают учащихся в столовую и контролируют соответствие отпуска питания фактической явке учащихся. Классные руководители в установленные сроки порядке предоставляют информацию о питании учащихся ответственному за организацию питания в школе. Ответственный за организацию питания в школе осуществляет свою деятельность в соответствии с должностной инструкцией. Проверка пищи на качество до приема ее детьми ежедневно осуществляется медицинским работником. 

Питание состоит из горячего первого или второго блюда, горячего напитка или сока, молочных продуктов. Помощь в организации питания осуществляют работники столовой. Не допускается употребление пищи за пределами пищеблока. 

Ответственность за утилизацию пищевых отходов и тары возлагается на сотрудников предприятия питания.

 

3. Отчетность и контроль.
Для правильного и своевременного учета и контроля компенсационных выплат, а также средств родителей, классные руководители до 10 числа каждого месяца предоставляют ответственному за питание информацию в установленной форме. В случае необходимости по распоряжению директора школы или ответственного за организацию питания формы и сроки отчетности могут быть изменены.
Учет и контроль за горячим питанием в классах ведет классный руководитель.
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